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 EXERCICE 1 : 

La courbe ( C f ) , ci-contre , est la représentation graphique (𝐂𝐟 )  

dans le repère orthonormé R ( O ,i ,j ) d’une fonction f  

définie sur [ 0 ; +∞ [ . ( 𝐂𝐟 ) admet aux points  

d’abscisses 2 et 4 des tangentes horizontales . 

La tangente ( T ) à ( 𝐂𝐟) au point O passe par le point A ( 1 , 8 ) .  

1 ) a ) Déterminer𝐥𝐢𝐦𝐱→+∞ 𝐟(𝐱)  et 𝐥𝐢𝐦𝐱→+∞
𝐟(𝐱)

𝐱
 

b ) Donner les valeurs de f ’( 2 ) , f ’( 4 ) et f ’( 0 ) .  

c )Donner une équation cartésienne de la droite ( T )  
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 )On suppose que pour tout x ∈[ 0 ; + ∞[ , f ’( x ) = 
𝐚𝐱𝟐+𝐛𝐱+𝐜

𝐱+𝟏
 

En utilisant les résultats de la question 1 ) b ) Déterminer 

 les valeurs de a , b et c . 

3 ) On prend pour la suite : a = 1 , b = - 6 et c = 8 . 

a )Vérifier que pour tout x de [ 0 ; + ∞[ , f ’( x ) = 𝐱 − 𝟕 +
𝟏𝟓

𝐱+𝟏
 

b )Déduire alors l’expression de f ( x ) en fonction de x. 
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 EXERCICE 2 : 

 
Dans la feuille annexe ci-jointe, on a représenté dans un repère orthonormé (𝑂,  ,𝑗) 

la courbe représentative (C) de la fonction logarithme népérien (ln ).  

1) Placer sur la courbe C les points d’abscisses 𝑒et  . 

2) Soit 𝑓 la fonction définie sur 0 ,+∞ par : f(x) = (𝒍𝒏𝒙)𝟐 − 𝒍𝒏𝒙 + 𝟏 

 

On note (𝐂𝐟) sa courbe représentative dans le repère 𝑂,  ,𝑗 . 
𝑎/ Montrer que 𝐥𝐢𝐦𝐱→𝟎+ 𝐟 𝐱 = +∞et𝐥𝐢𝐦𝐱→+∞ 𝐟(𝐱) . 

𝑏/ Calculer𝐥𝐢𝐦𝐱→+∞
𝐟(𝐱)

𝐱
 . Interpréter géométriquement le résultat.  

𝑐/ Montrer que, pour tout 𝑥∈]0 ,+∞[ ,f’(x) = 
𝟐𝒍𝒏𝒙−𝟏

𝒙
 .  

𝑑/ Calculer f’( 𝒆), en déduire le tableau de variations de 𝑓. 

 3) 𝑎/ Etudier la position relative des courbes (𝐂𝐟)et (C).  

 

𝑏/ Tracer (𝐂𝐟) dans l’annexe ci-jointe. Préciser f(1) . 
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 EXERCICE 3 : 

1) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑒𝑟𝑞𝑢𝑒 13 𝑑𝑖𝑣𝑖𝑠𝑒𝟑𝐧 + 𝟑𝐧+𝟏 + 𝟑𝐧+𝟐 

2)é𝑟𝑖𝑓𝑖𝑒𝑟𝑞𝑢𝑒𝟑𝟒 ≡ 1[5] 

𝑏) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟𝑞𝑢𝑒𝟑𝟒𝐩+𝐫≡ 𝟑𝐫[5] 𝑝𝑜𝑢𝑟𝑝∈𝐼𝑁𝑒𝑡𝑟∈𝐼𝑁 

𝑐) 𝐸𝑛𝑑é𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒𝑙𝑒𝑠𝑟𝑒𝑠𝑡𝑒𝑠𝑑𝑒𝑙𝑎𝑑𝑖𝑣𝑖𝑠𝑖𝑜𝑛𝑒𝑢𝑐𝑙𝑖𝑑𝑖𝑒𝑛𝑛𝑒𝑑𝑒𝟑𝐧𝑚𝑜𝑑𝑢𝑙𝑜 5 𝑎𝑣𝑒𝑐𝑛∈𝐼𝑁 

𝑑) 𝐸𝑛𝑑é𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒𝑞𝑢𝑒𝟑𝟐𝟎𝟏𝟐 + 𝟑𝟐𝟎𝟏𝟒𝑒𝑠𝑡𝑚𝑢𝑙𝑡𝑖𝑝𝑙𝑒𝑝𝑎𝑟 5 

 EXERCICE4 : 

1) En utilisant l’algorithme d’Euclide, montrer que les nombres 87 et 31 sont 

premiers entre eux.  

2) On considère l’équation (𝐸) : 87𝑥 + 31𝑦 = 2, où 𝑥 et 𝑦 sont deux entiers relatifs.  

𝑎/ Dire pourquoi cette équation admet des solutions.  

𝑏/ Vérifier que le couple (a ; b)=(10 ; −28) est solution de (𝐸).  

3) Soit l’équation 𝐸′ : 87𝑥 + 31𝑦 = 0, où 𝑥 et 𝑦 sont deux entiers relatifs.  

𝑎/ Démontrer l’équivalence :(𝑥 ; 𝑦) est solution de (𝐸) si, et seulement si (𝑥 − a ; 𝑦 − 

b)est solution de 𝐸′ .  

𝑏/ Résoudre l’équation 𝐸′ . 

𝑐/ En déduire l’ensemble des solutions de (𝐸). 

 EXERCICE 5 : 

1.) On considère l’équation (E) :   𝟓𝒙 + 𝟖𝒚 = 𝟏  ;   (𝒙, 𝒚) ∈ ℤ × ℤ 

   a. / Donner une solution particulière de (E) 

   b. / Résoudre dans ℤ × ℤ l’équation  (E) 

2.) Soit p un entier naturel tel qu’il existe un couple (a , b) d’entiers tels que  

 P= 5a+2 

 P= 8b+1 

    a. / Montrer que le couple (-a , b) est solution de (E). 

    b. / Montrer que𝑷 ≡ 𝟏𝟕[𝟒𝟎]. 

3./ un groupe de touriste entre dans un magasin et dépense 100 pièces de monnaie . 

Les femmes ont dépensé 5 pièces chacune et les hommes 8 pièces chacun . 

Combien pouvait-il avoir d’hommes et de femmes dans ce groupe ? 

 


